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Pierwszym wezwaniem i słusznym żądaniem BOGA jest to, by człowiek przyjął GO i adorował. [KKK, 2084, FRAGM.] 

PIERWSZA NIEDZIELA WIELKIEGO POSTU 
CZYTANIE Z KSIĘGI POWTÓRZONEGO PRAWAPWT 26, 4-10 

Mojżesz powiedział do ludu: 

„Kapłan weźmie koszyk z twoich rąk 

i położy go przed ołtarzem PANA, 

BOGA twego. 

A ty wówczas wypowiesz te słowa wobec PANA, 

BOGA swego: 

'Ojciec mój, tułacz Aramejczyk, 

zstąpił do Egiptu, 

przybył tam w niewielkiej liczbie ludzi 

i tam się rozrósł w naród 

ogromny, silny i liczny. 

Egipcjanie źle się z nami obchodzili, 

gnębili nas 

i nałożyli na nas ciężkie roboty przymusowe. 

Wtedy wołaliśmy do PANA, 

BOGA ojców naszych. 

PAN usłyszał nasze wołanie, 

wejrzał na naszą nędzę, 

nasz trud i nasze uciemiężenie. 

Wyprowadził nas PAN z Egiptu 

mocną ręką 

i wyciągniętym ramieniem 

wśród wielkiej grozy, 

znaków i cudów. 

Przyprowadził nas na to miejsce 

i dał nam ten kraj 

opływający w mleko i miód. 

Teraz oto przyniosłem pierwociny płodów ziemi, 

którą dałeś mi, PANIE’. 

Rozłożysz je przed PANEM, 

BOGIEM swoim. 

Oddasz pokłon PANU, 

BOGU swemu”. 

PSALM RESPONSORYJNYPS 91 (90), 1-2. 10-11. 12-13. 14-15 (R.: POR. 15B) 

REFREN: Bądź ze mną, PANIE, w moim utrapieniu 

Kto się w opiekę oddał NAJWYŻSZEMU 

i w cieniu WSZECHMOCNEGO mieszka, 

mówi do PANA: „TY jesteś moją ucieczką i twierdzą, 

BOŻE mój, któremu ufam”. 

Nie przystąpi do ciebie niedola, 

a cios nie dosięgnie twojego namiotu. 

Bo rozkazał SWOIM aniołom, 

aby cię strzegli na wszystkich twych drogach. 

Będą cię nosili na rękach, 

abyś stopy nie uraził o kamień. 

Będziesz stąpał po wężach i żmijach, 

a lwa i smoka podepczesz. 

«JA go wybawię, bo przylgnął do MNIE, 

osłonię go, bo poznał MOJE imię. 

Będzie MNIE wzywał, a JA go wysłucham 

i będę z nim w utrapieniu, 

wyzwolę go i sławą obdarzę». 

Z LISTU ŚW. PAWŁA APOSTOŁA DO RZYMIANRZ 10, 8-13 

Bracia: 

Cóż mówi Pismo? 

„Słowo to jest blisko ciebie, 

na twoich ustach 

i w sercu twoim”. 

A jest to słowo wiary, którą głosimy. 

Jeżeli więc ustami swoimi wyznasz, 

że JEZUS jest PANEM, 

i w sercu swoim uwierzysz, 

że BÓG GO wskrzesił z martwych — 

osiągniesz zbawienie. 

Bo sercem przyjęta wiara 

prowadzi do sprawiedliwości, 

a wyznawanie jej ustami — 

do zbawienia. 

Wszak mówi Pismo: 

„Żaden, kto wierzy w NIEGO, 

nie będzie zawstydzony”. 

Nie ma już różnicy 

między Żydem a Grekiem. 

Jeden jest bowiem PAN wszystkich. 

ON to rozdziela SWE bogactwa 

wszystkim, którzy GO wzywają. 

Albowiem „każdy, 

kto wezwie imienia PAŃSKIEGO, 

będzie zbawiony”. 

AKLAMACJAMT 4, 4B CHWAŁA TOBIE, KRÓLU WIEKÓW 

«Nie samym chlebem żyje człowiek, 

lecz każdym słowem, 

które pochodzi z ust BOŻYCH» 

SŁOWA EWANGELII WG ŚW. ŁUKASZAŁK 6, 1-13 

Pełen DUCHA Świętego, 

powrócił JEZUS znad Jordanu, 

a wiedziony był przez DUCHA na pustyni czterdzieści dni, 

i był kuszony przez diabła. 

Nic przez owe dni nie jadł, 

a po ich upływie poczuł głód. 

Rzekł MU wtedy diabeł: 

„Jeśli jesteś SYNEM BOŻYM, 

powiedz temu kamieniowi, 

żeby stał się chlebem”. 

Odpowiedział mu JEZUS: 

«Napisane jest: 

„Nie samym chlebem żyje człowiek”». 

Wówczas powiódł GO diabeł w górę, 

pokazał MU w jednej chwili wszystkie królestwa świata 

i rzekł do NIEGO: 

„TOBIE dam potęgę 

i wspaniałość tego wszystkiego, 

bo mnie są poddane 

i mogę je dać, komu zechcę. 

Jeśli więc upadniesz 

i oddasz mi pokłon, 

wszystko będzie TWOJE”. 

Lecz JEZUS mu odrzekł: 

«Napisane jest: 

„PANU, BOGU swemu, 

będziesz oddawał pokłon 

i JEMU samemu służyć będziesz”». 

Zawiódł GO też do Jerozolimy, 

postawił na szczycie narożnika świątyni 

i rzekł do NIEGO: 

„Jeśli jesteś SYNEM BOŻYM, 

rzuć się stąd w dół. 

Jest bowiem napisane: 

'Aniołom SWOIM da rozkaz co do CIEBIE, 

żeby CIĘ strzegli, 

i na rękach nosić CIĘ będą, 

byś przypadkiem nie uraził 

SWEJ nogi o kamień’”. 

Lecz JEZUS mu odparł: 

«Powiedziano: 

„Nie będziesz wystawiał na próbę PANA, 

BOGA swego”». 

Gdy diabeł dopełnił całego kuszenia, 

odstąpił od NIEGO do czasu. 
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INFORMACJE PARAFIALNE 
 Nabożeństwa WIELKOPOSTNE w naszej parafii są odprawiane 

według następującego porządku: 
 DROGA KRZYŻOWA – w każdy piątek WIELKIEGO POSTU: 

 o 1730 (dla dorosłych). 
 GORZKIE ŻALE – w każdą niedzielę WIELKIEGO POSTU, 

bezpośrednio po sumie (o 1200). 
W okresie WIELKIEGO POSTU za udział w Gorzkich Żalach moż-
na, raz w tygodniu, uzyskać – we wszystkich kościołach w Pol-
sce – odpust zupełny (pod zwykłymi warunkami, tzn. stan łaski 
uświęcającej, Komunia św., modlitwa w intencjach Ojca św.). 

 9.III (NIEDZIELA): Po Mszach św. zbierane są ofiary do puszek na 
rzecz Seminarium Duchownego w Warszawie. 

 28.III (PIĄTEK): VI MIĘDZYPARAFIALNA DROGA KRZYŻOWa. – w inten-
cji pokoju na świecie, jedności Kościoła w naszych parafiach 
i wśród nas. 

 Trasa ok. 20 km: Mirków – Słomczyn – Konstancin – 
Skolimów – Klarysew – Mirków. 

 Start: 1930, kościół pw. św. Józefa Oblubieńca w Mirkowie. 
 Zakończenie ok. 300. 
 Niezbędne wyposażenie: ciepłe ubranie, wygodne buty, 

odblaski, jedzenie i picie. 
 Tempo dostosowane do różnych grup wiekowych. 
 Prosimy o kontakt pod nr tel. 667 886 794. 
 Zapraszamy wszystkich – choćby na część wyprawy. 
 Prosimy o wsparcie modlitewne (m.in. o ładną pogodę!). 

 Chrzty w marcu w 4. niedzielę miesiąca, 23.III, na sumie. 
Zgłoszenia do 14.III w kancelarii. Przygotowanie dla rodzi-
ców i chrzestnych 16.III po sumie, w kościele. 

 Zachęcamy! parafian do przekazania 1.5% PODATKU 

dochodowego na rzecz Parafialnego Zespołu Caritas, od lat 
zajmującego się pomocą na rzecz ubogich z naszej Parafii. 

W zeznaniu podatkowym jako beneficjenta daru należy 
wskazać Caritas Archidiecezji Warszawskiej oraz numer KRS: 

0000225750 
a w rubryce „Cel szczegółowy” należy wpisać: 

Działalność Parafialnego Zespołu Caritas w Słomczynie 

Wszystkim darczyńcom składamy serdeczne podziękowania! 

 Ofiary na spłatę zobowiązań związanych z remontem koś-
cioła oraz nabyciem koron dla MATKI BOŻEJ NIEUSTAJĄCEJ 

POMOCY i JEJ SYNA, można składać np. na konto parafialne: 
PKO S.A. VII O. w Warszawie 56 1240 1109 1111 0000 0551 5772 

Za wszystkie ofiary i dary serdeczne BÓG zapłać! 

 PAMIĘTAJMY też o WSPIERANIU NASZYCH DUSZPASTERZY! 

ODESZLI 
W ostatnim czasie odeszli z naszego grona: 

śp. Jerzy Józef SZCZĘSNY  22.II.2025 l. 71 

śp. Ignacy BORECKI  21.II.2025 l. 80 

Wieczne odpoczywanie racz Im dać PANIE! 

INTENCJE MSZALNE I MODLITEWNE 

10.III 
(PONIEDZIAŁEK) 

730 
† Bolesława ZDUŃCZYKA, Andrzeja KWIETNIA, 

Arkadiusza BARANA 

1800 † o. Placyda GALIŃSKIEGO OSB 

11.III 
(WTOREK) 

730 o zdrowie i błogosławieństwo BOŻE dla Elżbiety 

1800 

† Pawła i Franciszka, w 40. rocznicę śmierci, KANABUSÓW, 

Genowefy, Mieczysława i Zdzisława KŁOSZEWSKICH, 

Zofii SZYMANKIEWICZ 

12.III 
(ŚRODA) 

730 o uzdrowienie relacji Piotra i Moniki 

1800 † Zenona, Heleny i Stanisława BIERNACKICH 

13.III 
(CZWARTEK) 

730 w pewnej intencji 

1800 
† Adolfa i Haliny WIŚNIEWSKICH, 

zmarłych z rodzin WIŚNIEWSKICH, ŻUBRÓW, RAWSKICH i MARZĘCKICH 

14.III 
(PIĄTEK) 

730 o potrzebne łaski dla Józefa 

1800 
† Jana i Genowefy BIERNACKICH, 

Wacława i Marty GRZYWACZÓW 

15.III 
(SOBOTA) 

730 † Waldemara SKOWROŃSKIEGO 

1800 
† Jana, Leokadii i Stanisława URBANKÓW, 

zmarłych z rodzin URBANKÓW i MIRKOWSKICH 

16.III 
(NIEDZIELA) 

845 
† Marianny OLESIŃSKIEJ, w 24. rocznicę śmierci, 

Władysława OLESIŃSKIEGO 

1030 † Krystyny i Józefa ŚLIWKÓW 

1200 † Mieczysława ADAMCZYKA, w 8. rocznicę śmierci 

1800 † Bożeny i Stanisława ZYCHÓW 

DROGA KRZYŻOWA POLSKICH ŻOŁNIERZY 
Kłaniamy CI się, Panie JEZU CHRYSTE, i błogosławimy TOBIE, 

żeś przez krzyż i mękę swoją świat odkupić raczył. 

STACJA I: PAN JEZUS NA ŚMIERĆ SKAZANY 

8 września 1939 roku 

Kochana Basiu! 

Zostałem skierowany do obrony Wes-

terplatte. Nie udało nam się. Wczoraj 

Niemcy wdarli na teren Gdańska. Część 

moich przyjaciół została wzięta do nie-

woli, a jeszcze innych zabito na naszych 

oczach. Ja żyję i wiem, że powinienem 

to zawdzięczać OPATRZNOŚCI BOŻEJ. 

Nieustannie przychodzi mi na myśl 

CHRYSTUS, który tak jak Polska został 

skazany na męczeńską śmierć. On uczy 

pokory i ofiarności zwłaszcza w ciężkich dla nas chwilach. Nie możemy się 

poddać, nie możemy zwątpić. Miłość i tak zwycięży. Prawda zwycięży. „Nie 

bójcie się tych, którzy zabijają ciało, lecz duszy zabić nie mogą. Bójcie się 

raczej tego, który duszę i ciało może zatracić w piekle” 

Mam do Ciebie tylko jedną prośbę: módl się. Módl się za mnie, za Polskę, 

za nas. Wszystko będzie dobrze. Ja wrócę. Obiecuję. 

Kocham Cię, Ignacy. 

Któryś za nas cierpiał rany, JEZU CHRYSTE, zmiłuj się nad nami. 

STACJA II: PAN JEZUS BIERZE KRZYŻ NA SWOJE RAMIONA 

26 września 1939 roku 

Drogi Ignacy! 

Jest późno. Krzyś już śpi. Dzisiaj zapytał 

mnie: „Mamusiu, kiedy tatuś wróci?”. 

Przytuliłam go i ze łzami w oczach 

powiedziałam, że już niedługo. 

Dowiedzieliśmy się, że wojska rosyjskie 

zaatakowały nas. Boję się coraz 

bardziej. Wiem, że musimy wziąć na 

siebie krzyż wojny i nie poddawać się. 

Czasami tylko zastanawiam się, czy nie 

jest on dla naszej Ojczyzny zbyt ciężki. 

JEZUS bez słowa sprzeciwu wziął go na 

swoje ramiona i zamierzał donieść na 

Golgotę. Ale czy i my damy radę? Tego 

boję się najbardziej… 

Mam nadzieję, ze niczego Ci nie bra-

kuje. Modlę się i strasznie tęsknię. 

Odpisz prędko. 

Twoja Basia. 

Któryś za nas cierpiał rany, JEZU CHRYSTE, zmiłuj się nad nami. 

STACJA III: PAN JEZUS PIERWSZY RAZ UPADA POD KRZYŻEM 

4 października 1939 roku 

Basiu! 

Pytałaś mnie w ostatnim liście, czy 

niczego mi nie brakuje. Brakuje mi tylko 

tych wspólnie spędzonych dni, Twojego 

uśmiechu i tysiąca pytań zadawanych 

przez Krzysia. 

Chcę być z tobą szczery. Nie jest dobrze. 

Ciągle docierają do nas informacje o ko-

lejnych klęskach polskich żołnierzy. 

Upadamy. Nie byliśmy przygotowani na 

taki atak. Dziś na odprawie dowódca 

powiedział, że Polska zbyt wiele prze-

szła w swej historii, ażeby teraz po pros-

tu się poddać. Te słowa zapaliły w nas 

iskierkę nadziei i zagrzały do walki. Powstaniemy. Zresztą sam CHRYSTUS 

nas tego uczy. Tylko z nim będziemy mogli z powrotem stanąć na nogi. 

Wiedz, że ciągle o Tobie myślę. Nie martw się, wrócę. 

Całuję Cię mocno, Ignacy. 

Któryś za nas cierpiał rany, JEZU CHRYSTE, zmiłuj się nad nami. 

DROGA KRZYŻOWA, 2015, wspólnota Ruchu Światło-Życie, bazylika pw. św. Franciszka, Kraków; źródło: stacja7.pl 

il.1: ECCE HOMO – CISERI, Antoni (1821, Ronco – 1891, Florencja) – 1862, olejny na płótnie, 380×292 cm, Galleria d'Arte Moderna, Florencja; źródło: en.m.wikipedia.org 

il.2: CHRYSTUS Z KRZYŻEM – VAN DYCK, Antoni (1599, Antwerpia – 1641, Londyn) – olejny na desce, 87×68 cm, Palazzo Rosso, Genua; źródło: commons.wikimedia.org 

il.3: UPADEK CHRYSTUSA – MENGS, Antoni (1728, Uście nad Łabą –1779, Rzym) – 1769, olejny na płótnie, 190×190 cm, Palacio Real, Madryt; źródło: commons.wikimedia.org 

MSZE ŚW. 
niedziela i uroczystości obowiązujące: 08:45, 10:30, 12:00 (suma), 18:00 

święta pracujące: 08:45, 18:00 

dni powszednie: Patrz – intencje parafialne 

KANCELARIA 

PARAFIALNA 

tel. fax. (22) 754 47 32; e-mail: swzygmunt.slomczyn@op.pl 

poniedziałek – piątek 08:00–09:30, 17:00–19:00 

soboty, niedziele i święta: Nieczynna 

WWW www.swzygmunt.knc.pl 

KSIĘŻA Proboszcz Jacek DZIKOWSKI, Wikariusz Michał BOGDAN 

INNE 
Żywy Różaniec – +48 512 665 747; Różaniec Rodziców – +48 608 369 120 

Schola – +48 662 476 217 
 

https://stacja7.pl/wiara/droga-krzyzowa-polskich-zolnierzy/
https://en.m.wikipedia.org/wiki/File:Ecce_homo_by_Antonio_Ciseri_(1).jpg
https://commons.wikimedia.org/wiki/File:Anton_Van_Dyck_-_Christ_carrying_the_Cross_-_Google_Art_Project.jpg
https://commons.wikimedia.org/wiki/File:Ca%C3%ADda_de_Cristo_con_la_cruz_a_cuestas_camino_del_Calvario,_de_Anton_Raphael_Mengs_%28Palacio_Real_de_Madrid%29.jpg
mailto:swzygmunt.slomczyn@op.pl
http://www.swzygmunt.knc.pl/

